

Почему слабеет швейцарский франк? | Pourquoi le franc suisse se déprécie?

Author: Татьяна Гирко, [Цюрих-Лозанна-Женева](#) , 21.09.2015.



© Keystone

Впервые после отказа Национального банка Швейцарии (SNB) от поддержания порога обменного курса франк преодолел отметку CHF 1,10 : 1 EUR. Швейцарская валюта не достигала такого значения на протяжении почти восьми месяцев.

| Pour la première fois après l'abolition du taux plancher par la Banque national suisse (BNS) le franc a franchi la barre CHF 1,10 : 1 EUR. La devise helvétique n'a pas connu ce niveau depuis presque huit mois.

Pourquoi le franc suisse se déprécie?

Решение Национального банка [от 15 января](#) посеяло панику среди швейцарских экспортеров, экономистов и обычных граждан. Отказ от фиксированного порога на уровне CHF 1,20 : 1 EUR привел к [стремительному укреплению](#) швейцарской валюты по отношению в евро, в результате чего пострадали не только [местные производители](#), ориентированные на экспорт своей продукции и услуг, но и [клиенты иностранных банков](#), взявшие кредит в некогда стабильных франках.

Экономистам пришлось [пересмотреть](#) свои прогнозы после того, как швейцарская валюта сравнялась с евро, а парламент Конфедерации даже [попытался](#) принять срочные меры по стабилизации ситуации.

Национальный банк между тем заявил, что возврат к фиксированному порогу невозможен, но [пообещал следить](#) за развитием ситуации и, в случае необходимости, проводить валютные интервенции. Укрепление франка дорого обошлось главному регулирующему органу кредитной системы страны: полученный за первое полугодие [убыток](#) превысил 50 млрд франков. Летом к факторам, оказывающим давление на швейцарский франк, добавился [греческий кризис](#), а затем внимание финансовых аналитиков всего мира переключилось на Китай.

Однако к осени ситуация начала меняться. 11 сентября швейцарский франк впервые преодолел отметку CHF 1,10 : 1 EUR, превзойдя [ожидания](#) финансовых директоров крупнейших швейцарских компаний. Остановится ли национальная валюта на достигнутом или продолжит движение к комфортному для экспортеров курсу CHF 1,20 : 1 EUR? И в чем причина ослабления франка?

Введение центробанком [отрицательной процентной ставки](#) по депозитам до востребования принесло свои плоды, считает аналитик женевского отделения лондонского трейдера IG Андреас Рулманн. Держать свои сбережения в швейцарских франках стало невыгодно для страховых компаний и пенсионных касс. С другой стороны, и ситуация в еврозоне выглядит обнадеживающей. В результате франк теряет свою привлекательность в качестве «валюты-убежища», оказавшись слишком дорогим способом хранения накопленных средств, отмечает эксперт. Он не исключает, что уже к середине следующего года можно ожидать возвращения к курсу CHF 1,20 : 1 EUR.

По словам экономиста Credit Suisse Максима Боттерона, швейцарский франк попал меж двух огней. С одной стороны – Европейский центробанк (ЕЦБ), ежемесячно [«вливающий»](#) в экономику по 60 млрд евро. А недавно его президент Марио Драги заявил, что готов принять дополнительные меры для стимулирования европейских экспортеров. Все это, несомненно, способствует ослаблению единой валюты.

Этому фактору, который может спровоцировать очередной виток укрепления франка, противостоят два других, отмечает эксперт. По данным Credit Suisse, в последние недели Национальный банк проводил валютные интервенции на рынке и, судя по всему, еще не исчерпал свои средства по ослаблению давления на франк.

Кроме того, давно ожидаемое решение Федеральной резервной системы США (ФРС) может также оказать влияние на курс швейцарской валюты. Речь идет о повышении базовой процентной ставки, что приведет к укреплению доллара и ослабит другие валюты, в том числе и франк. Правда, на прошлой неделе комитет по открытым рынкам ФРС решил оставить ставку на прежнем уровне, однако впереди еще два заседания, в ноябре и декабре. Следовательно, до конца 2015 года не исключено влияние дополнительного фактора. Эксперты Credit Suisse считают вполне вероятной стабилизацию курса на уровне CHF 1,10 : 1 EUR. В таком случае можно рассчитывать на рост ВВП в пределах 0,8% в этой году и 1,2% в следующем.

В свою очередь, специалист по валютным операциям Кантонального банка Во Никола Тиссо полагает, что до конца года франк может постепенно опуститься до 1,13-1,15 за евро, независимо от решения ФРС. «Отрицательные ставки, введенные SNB, начинают оказывать влияние на инвесторов, которые понемногу отказываются от сбережений в нашей валюте ввиду ее прогрессивного ослабления», – отмечает специалист, добавляя, что даже [обвал](#) на китайских фондовых биржах не изменил наметившейся тенденции. Прогноз Никола Тиссо относительно дальнейшего ослабления франка поддерживают и эксперты женеvской инвестиционной группы BBGI. Таким образом, возможно, в новом горнолыжном сезоне на швейцарские склоны снова [вернутся](#) европейские туристы.

[курса франка к евро](#)

[курс швейцарского франка](#)

[укрепление франка](#)

[политика национального банка швейцарии](#)

Статьи по теме

[Швейцария и европейская программа «количественного смягчения»](#)

[Национальный банк Швейцарии вводит отрицательную процентную ставку](#)

[Швейцарскому парламенту не удалось «обуздать» сильный франк](#)

[Призрак Grexit оказывает давление на швейцарский франк](#)

[Мрачные перспективы швейцарской экономики](#)

[Швейцарский туризм просит финансовой помощи](#)

Source URL:

<http://www.nashgazeta.ch/news/economie/pochemu-slabeet-shveycarskiy-frank>